

为母杀父的他，不知妈妈已自杀

家庭暴力毁了这个年轻人，也毁了这个家

瘦弱的身躯，清秀的脸庞，说起话来文绉绉的，如果不是身着囚服，谁也不可能把眼前这个斯文的年轻人和杀父凶手联系在一起。

范成亮，25岁。今年7月20日，他在杀死亲生父亲后，又当着妹妹的面再次将父亲割喉。而万念俱灰的妈妈则跑到附近的一条河边服毒自杀。这起案件已被移送至南京雨花台区检方。

是什么让一个原本腼腆的大男孩对自己的父亲下毒手？昨日面对检察官提审，这个杀父的年轻人表示毫不后悔——“谁让他打妈妈，为了妈妈可以解脱，我愿意做任何事情。”

通讯员 雨检 快报记者 李梦雅



事发后，警方在清理现场 资料图片

这个家庭，充满矛盾与打骂

这个年轻人叫范成亮，生于1984年，山东人。由于范成亮的伯伯在南京工作，所以父亲范高斌带着全家人在几年前也来到南京。虽然范高斌一开始也有不错的工作，但是干了一段时间之后，由于爱喝酒被人辞掉，生活重担基本上都压在妻子身上，她平日里靠着帮人缝补衣服、洗碗、打扫厕所贴补家用。

按范成亮和妹妹的描述，父亲一直脾气非常暴躁，只要不高兴，就打老婆，有时连孩子也不放过。父亲的暴躁让一天天长大的范成亮记在心上，他基本上不和父亲说话。

范成亮考上大学之后，父亲更是对他严格要求。但是，

读到大二时，因为心理压力太大，范成亮在学校自杀，后被抢救回来。此后，范成亮跟父亲的关系越来越僵。

2007年范成亮大学毕业回到南京，找工作一直不顺心，只好呆在家里。这让范高斌对儿子更加生气，没事就要骂儿子。而范成亮在回宁后得知父亲有了外遇，而且为了那个情人没事就逼着妈妈离婚，并打骂妈妈。年轻气盛的范成亮气得不行。

7月19日下午，范成亮在外面应聘做保安，双方正在谈工资待遇的时候，他接到了妹妹的电话。“哥，你快回来，爸爸又打妈妈了，妈妈流了好多血。”妹妹带着哭腔。在妹妹

的叙述中，范成亮得知，如果不是妹妹跪下来恳求，父亲早已把板凳砸向妈妈了。范成亮挂上电话，马上下楼骑自行车往回赶。

范成亮回到家一看，妈妈满脸是血坐在地上。范成亮二话不说，马上冲到房间拿来一把水果刀要去找父亲理论。“后来我妈拦住了我，跪下来抱着我的腿，我才没去。”范成亮说。一家人就这么僵持着，连晚饭也没有吃。

这一整夜，范成亮基本上没合眼，“我曾和妈妈谈过他们离婚的事，但我妈为了我妹妹不愿意。可是杀父亲吧，他毕竟给了我生命。”范成亮在矛盾中度过了夜。

本能地挣扎着，但赤手空拳的他压根不是儿子的对手，在他挪到客厅的时候，把儿子也拽倒在地上。

而在被父亲拽倒之后，范成亮挣扎起身，随后单膝跪在地上继续往父亲身上捅。“大不了一命偿一命，反正我这条命也是你给的。”此时的范成亮已经失去理智。

这时，范妻和女儿听到声响从房间跑出来。但小姑娘刚出门，就被妈妈推回到了房中。随后，范妻拿着一把锤子就往老公身上砸。几分钟后，父亲已没有了往日的嚣张，躺在地上动都不动，只有胸口的一个大伤口在不停冒血。

在范高斌不挣扎之后，范成亮和妈妈这才停了手。这时，小妹妹也出门了，看到爹

爸躺在地上不省人事，小姑娘吓得抱着妈妈直哭。而范成亮也冷静下来，他静静地在父亲身边坐了下来，默默地和父亲说了一声对不起。

几分钟后，他回想起刚刚妈妈的帮忙，赶紧说，“你过来什么忙都没帮上，这样还连累你，你赶紧走吧！”范成亮很心疼妈妈也卷了进来，随后他在储藏室找了一个黑色的垃圾袋把小锤子包起来让妈妈赶紧去扔掉。

范妻看着躺在地板上的丈夫，哭着说不活了。

几分钟后，范妻换了一身干净的衣服，拿了一个包就出门了。这时正在想着怎么收场的范成亮并没有想到，一个小时后，他最爱的妈妈咽下了敌故畏。

这起凶杀，充满愤怒与无奈

7月20日早上7点钟左右，范成亮起床后，再一次看到了地板上的血和妈妈脸上的伤，火气又上来了。“你昨天为什么要打我妈？”范成亮冲到父亲面前问。“你去问你妈！”“我不问我妈，我就问你！”范成亮觉得肯定是父亲不对。父亲见儿子这么跟他说，态度马上也蛮横起来。

“我杀了你！”范成亮被惹怒了，积蓄已久的怨恨在瞬间爆发。他迅速从厨房操作台上拿起一把15厘米长的水果刀，趁着父亲还没反应过来，他就往对方身上捅。“谁让你逼我的，谁让你打我妈妈的！”范成亮边捅边说。范高斌怎么也没想到，自己竟然被亲生儿子拿刀捅了。“亮亮，你是大学生啊……”范高斌

本能地挣扎着，但赤手空拳的他压根不是儿子的对手，在他挪到客厅的时候，把儿子也拽倒在地上。

而在被父亲拽倒之后，范成亮挣扎起身，随后单膝跪在地上继续往父亲身上捅。“大不了一命偿一命，反正我这条命也是你给的。”此时的范成亮已经失去理智。

这时，范妻和女儿听到声响从房间跑出来。但小姑娘刚出门，就被妈妈推回到了房中。随后，范妻拿着一把锤子就往老公身上砸。几分钟后，父亲已没有了往日的嚣张，躺在地上动都不动，只有胸口的一个大伤口在不停冒血。

在范高斌不挣扎之后，范成亮和妈妈这才停了手。这时，小妹妹也出门了，看到爹

爸躺在地上不省人事，小姑娘吓得抱着妈妈直哭。而范成亮也冷静下来，他静静地在父亲身边坐了下来，默默地和父亲说了一声对不起。

几分钟后，他回想起刚刚妈妈的帮忙，赶紧说，“你过来什么忙都没帮上，这样还连累你，你赶紧走吧！”范成亮很心疼妈妈也卷了进来，随后他在储藏室找了一个黑色的垃圾袋把小锤子包起来让妈妈赶紧去扔掉。

范妻看着躺在地板上的丈夫，哭着说不活了。

几分钟后，范妻换了一身干净的衣服，拿了一个包就出门了。这时正在想着怎么收场的范成亮并没有想到，一个小时后，他最爱的妈妈咽下了敌故畏。

怕父亲被救活，他对其再度割喉

妈妈离家之后，范成亮静下心来，他先是回房间拿了手机给伯伯打电话，告诉对方他和父亲用刀打架了，紧接着，他又打了110报警。

在等警方赶来的时候，范成亮又返回到父亲旁边，开始安慰吓坏了的妹妹。“不成，如果他被抢救过来了，肯定不会放过我和我！他会报复我们。”范成亮嘀咕着，又从厨房拿来了一把大菜刀，当着妹妹的面，在父亲的喉咙上割了一刀。第一刀下去之后，范成亮觉得不够深，又在喉咙上补了一刀。在确定父亲已经没有希望被救活之后，他又向妹妹

交代一些事情，此时的他，已经抱着必死的心情。“我欠我同学1000多块钱，但我现在只有几百，你帮我先还给他，还有我户口的事，你帮我办。以后你要好好生活……”范成亮极力回忆着自己要交代的事情。随后，他再一次打了110，这一次，他详细述说了杀人的情况和具体地点，并称自己会自首。挂上电话之后，范成亮又回到了父亲身边，安静地坐下来等候警方。

案发后，他妹妹反映，哥哥小时候经常被打，导致他整天处在恐惧中，有时候连家人都不敢回。现在哥哥毕业后又找不到工作，所以父亲对他意见很大，经常冷眼看待，冷言讥讽。发生了这样的事情，妹妹觉得哥哥非常可怜。

所有人都震惊于范成亮的冷静，在做了初步调查后，早上8点多钟，他被带到了派出所。早上9点钟，他的妈妈被人发现已喝了敌故畏死在了外面。

范成亮对警察说，哥哥小时候经常被打，导致他整天处在恐惧中，有时候连家人都不敢回。现在哥哥毕业后又找不到工作，所以父亲对他意见很大，经常冷眼看待，冷言讥讽。发生了这样的事情，妹妹觉得哥哥非常可怜。

目前，范成亮因涉嫌故意杀人罪正被雨花台区检察院审查办理。

(文中人物系化名)



■叹息

不知道妈妈已自杀 竭力为她推卸责任

由于范成亮此前曾得过抑郁症，案发之后，警方也帮范成亮做了精神鉴定。鉴定检查中，范成亮神志清楚，情绪低落，满心怨恨，对自己行为不后悔，认为这样做是解脱。而鉴定机关结合辅助检查结果以及以往表现、检查所见，认定范成亮作案时无精神病，有完全责任。

同时，范高斌的尸体鉴定结论为，范高斌系被有刃锐器刺戳胸部致心脏破裂、肺破裂引起大失血合并钝器打击致颅脑损伤而死亡。在精神鉴定有了结论之后，范高斌被移送到雨花台区检察院。昨日上午，雨花台区检察院的检察官提审了范成亮。

“我想问下我妈妈怎么样了，她会不会被追究责任？”见到检察官，范成亮就问起妈妈的情况。

看着小伙子一脸担心，检察官并不忍心告诉真相，只是表示，这个案子只有他一个犯罪嫌疑人移送到检察院，所以关于他妈妈的情况，检方也不知情。但小伙子不死心，继续旁敲侧击。“听说我妈住院了，她不会有危险吧？”范成亮不停询问，直至检察官让他先安静下来，他才没有继续追问。

范成亮对自己所犯的罪行供认不讳，但他一直强调，是自己杀了父亲，和妈妈无关。“因为我有一次在看材料的时候发现他们把我妈妈写成了同伙，不是这样的。我妈妈即使打了几下，也不致命，你们千万不要追究她的责任。”范成亮表示。

在整个提审过程中，小伙子说得最多的，就是自己和父亲的恩怨，“后来我想，他是我父亲，我这么做不对，但是我不后悔，这样我妈妈就能解脱了，为了我妈妈能够不再受苦，我什么事都愿意做，甚至是死。”孝顺的小伙子觉得自己应该为妈妈做这些。“你们能不能让我伯伯送一张我妈妈的照片来，我想她的时候可以看看。另外，我当着妹妹的面对爸爸这样，很对不起她，我希望妹妹能好好读书。”范成亮说。

目前，范成亮因涉嫌故意杀人罪正被雨花台区检察院审查办理。

(文中人物系化名)

常州工学院一位大四学生受好友“邀请”去江西景德镇，不料竟被诱骗进入传销窝点。被限制人身自由后，25日下午，这位学生从三楼坠下，经医院抢救无效死亡。昨天，快报记者就此进行了调查走访。

常州一大四学生 被骗传销坠楼身亡

大四学生景德镇坠楼身亡

昨天上午，快报记者在我常州工学院内见到了死者小陈的亲属。他的父母均已悲痛欲绝，说不出话。小陈的外公徐先生说，小陈是江苏建湖人，从小懂事，在家里很听话，从来不调皮捣蛋。小陈父亲是一名小学老师，母亲在家务农，家境并不富裕。不久前小陈妈妈还因为乳腺癌开刀，家里更是雪上加霜。“家里只有小陈一个孩子，一家人的希望都在他身上的。已经大四了，本以为再熬半年，他毕业之后找份工作，一家人的生活就会一点一点好起来，谁知道竟然发生了这样的事情！”说到这里，徐先生已是泪流满面。

据徐先生介绍，9月25日，小陈的女友小张接到了小陈手机打来的电话，而说话的人竟是景德镇医院的医生，对方称小陈因坠楼造成多处骨折及脾脏破裂，目前正在医院抢救，随时都有生命危险。25日下午4点多，该医院宣布小陈死亡。

被高中同学骗入传销窝点

昨天上午，常州工学院办公室一位毛姓负责人介绍说，25日下午4点左右，学校一位领导突然接到江西景德镇一家医院的电话，说是学校一位学生因为坠楼，正在医院抢救。该领导接到这一消息后，立即多方

惋惜

他的专业就业前景很好

小陈学的专业是平面艺术。据舍友黄同学介绍，小陈平时为人开朗，对人很热情，学习也很用功，他还受一个名叫“百分百化妆品”的传销组织胁迫陷入圈套无法脱身的情况下，于25日下午1时许，从三楼坠楼，经医院救治无效死亡。

校方提醒说，“眼下，部分大四学生正面临毕业求职，部分学生也有意找一份勤工俭学的工作。传销组织利用大学生急于找工作的心理，通过各种手段诱使涉世不深的学生误入传销陷阱。学生被卷入后，传销组织往往使用暴力、胁迫等手段，切断他们与外界联系的一切途径，并胁迫学生诱骗亲友加入，发展下线。在此，学校提醒广大学生，警惕以介绍工作为名和高额回报为诱饵的工作，警惕亲朋好友突然以合作做生意、介绍工作、“推销”商品等方式发展下线的传销活动。一旦发现被骗入传销活动，要尽快与外界取得联系并设法脱身离开并及时举报。”

昨天，常州工学院网站专门贴出一条消息：“吸取血的教训，慎防害人传销”。在该消息中，学校称，小陈

快报记者刘国庆